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Ata ã Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dez (10) dias do mês de março do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima sessão ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares Ponte Júnior e 

secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a hora regimental, 

o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

Francisco Linhares Ponte Júnior, José Johnson Vasconcelos de Lima, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Karine Ribeiro da Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Pâmela Nara Araújo da Costa, Antônio José Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Tiago Ramos Vieira, Francisco Quariguasi da Silva, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante e Maria Socorro Brasileiro Magalhães. AUSENTE(S): 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Raimundo Nonato do 

Nascimento, Ajax Sota Cardozo e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da Nona 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidos, extrapauta, os 

oficios: - Of. 015/2026. PSB SOBRAL - CE. ASSUNTO: INDICAÇÃO DE VICE-

LÍDER DA BANCADA DO PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO (PSB). - O£ S/N. 

Assunto: Indicação de líder de bancada do Partido Progressista (PP). Indica Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. - Of. S/N. Assunto: Indicação de líder de bancada do 

MDB. Indica Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETO DE LEI: 028/2026: Dispõe sobre a garantia de oportunidade de regularização 

do débito pelo consumidor no momento da visita técnica destinada à suspensão do 

fornecimento de energia elétrica no município de Sobral, e dá outras providências. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. PROJETO DE LEI: 029/2026: Autoriza 
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o Poder Executivo Municipal a conceder repasse financeiro ao Instituto Artístico Cultural 

Esportivo do Vale do Acaraú - IVAC, para realização dos Jogos Escolares Sobralenses -

JES 2026. - Autoria: Poder Executivo Municipal. INDICAÇÃO: 331/2026: Indica a 

realização de uma ampla reforma da praça da localidade de Ouro Branco, no distrito de 

Rafael Arruda, contemplando, entre outras melhorias, a implantação de academia ao ar 

livre e playground infantil. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 332/2026: 

Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade de Gonçalo Alves, distrito 

de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

INDICAÇÃO: 333/2026: Indica uma ampla reforma na praça central do distrito de 

Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 

334/2026: Indica a aquisição de uma ambulância para a localidade de Beira do Rio, 

distrito São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

INDICAÇÃO: 335/2026: Indica a reforma e ampliação do mini estádio Bizé Ribeiro no 

distrito de São José do Torto, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 336/2026: Indica a construção de uma praça com parque 

infantil e academia de saúde na rua Juca Parente (ao lado do IPEC), bairro do Junco, 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 337/2026: Indica a 

construção de uma caixa d'água para distribuição hídrica na comunidade de Água Doce, 

localizada nas proximidades dos distritos de Patos e Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 338/2026: Indica que seja feito o 

saneamento básico nas ruas Angélico Aguiar, rua Antônio de Lima Barroso e na rua 

Antônio Marcos Bastos Albuquerque, distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 339/2026: Indica a construção de um centro 

de referência do idoso no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José 

Romano. INDICAÇÃO: 340/2026: Indica com urgência a construção de uma passagem 

molhada na localidade de Floresta no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 341/2026: Indica com urgência a construção de 

uma passagem molhada na localidade Lagoa das Pedras no distrito de Aracatiaçu, Sobral-

CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 342/2026: Indica a construção de 

uma praça na sede do distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 343/2026: Indica a construção de uma 

quadra de areia, podendo ser utilizada tanto para a prática de vôlei de areia quanto para o 
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beach tennis na sede do distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 344/2026: Indica a revitalização da praça Deputado Francisco 

Figueiredo de Paula Pessoa, popularmente conhecida como praça da Várzea, no Centro 

de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 345/2026: 

Indica a construção de uma areninha no bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 346/2026: Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico da Avenida Antônio de Albuquerque Lopes, no bairro Junco, 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 347/2026: Indica a 

reforma da Escola Elpídio Ribeiro da Silva, localizada no distrito de São José do Torto, 

município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 348/2026: 

Indica a construção da Estação da Juventude na sede do distrito de Jordão, na Serra do 

Rosário. Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 

349/2026: Indica a construção de 02 (dois) bueiros na estrada que dá acesso a localidade 

Pedrinhas, para viabilizar pavimentação asfáltica no distrito Rafael Arruda, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 350/2026: Indica a 

construção da Estação da Juventude na sede do distrito de Baracho, na Serra do Rosário. 

Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 351/2026: 

Indica a reforma e ampliação do cemitério público, que fica localizado na estrada da saída 

do distrito de Aprazível para a localidade do Pau D'arco, no município de Sobral-CE. -

Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 352/2026: Indica a reforma e iluminação 

em LED no cemitério público da localidade Beira do Rio, no distrito de São José do Torto, 

no município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 353/2026: 

Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar 

livre na localidade de Sítio Jardim, na Serra Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson 

Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 354/2026: Indica a implantação de 50 braços com 

lâmpadas de LED no perímetro urbano do distrito de Taperuaba que compreende a Av. 

Júlio Ferreira (-4.077036, -39.958818), no bairro de Vassouras, e na Av. Nossa Senhora 

do Carmo (-4.077036, -39.958818) no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

355/2026: Indica a recuperação do Estádio Raimundo Otacílio Aguiar "Arena 

Raimundão", no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães INDICAÇÃO: 356/2026: Indico a construção de uma 
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biblioteca com cabines individuais para estudos no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. -

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 357/2026: Indica a construção de 

um Parque da Integração, na área que compreende as ruas Cosmo Eudes Mendes, rua 

Miguel Arraes e rua Zequinha Nel, no bairro de Vassouras, distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

358/2026: Indica a construção de uma biblioteca pública no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

359/2026: Indica a construção de uma biblioteca com cabines individuais para estudos no 

distrito de Patriarca, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 

360/2026: Indica a construção de uma biblioteca com cabines individuais para estudos no 

distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 

361/2026: Indica a reforma das duas pontes sobre o rio Mucambinho, localizadas na rua 

Coronel Albuquerque e na rua Pintor Lemos, bairro Centro, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 362/2026: Indica a revitalização da praça 

João Anastácio Dias, conhecida popularmente por praça do Supermercado Lagoa, 

localizada no bairro Campos dos Velhos, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 363/2026: Indica a revitalização da praça esportiva Tarcísio 

Ferreira Farias, pista de skate do bairro Campos dos Velhos, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 364/2026: Indica a construção de uma 

areninha no bairro Expectativa, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. 

INDICAÇÃO: 365/2026: Indica que seja transformada em uma Praça do Empreendedor, 

a praça que fica localizada na rua João Pierre, bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. 

INDICAÇÃO: 366/2026: Indica a construção de uma academia da saúde no distrito de 

Jordão, Sobral—CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

367/2026: Indica a viabilização da presença do Caminhão da Mamografia no Centro de 

Saúde da Família Herbert de Sousa, localizado na Rua Catequista Ana Alexandre, s/n, 

bairro Padre Palhano, e no Centro de Saúde da Família Cleide Cavalcante de Sales, 

localizado na Rua Dona Maria Motão, Bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo 

Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 368/2026: Indica a implantação de uma 

brinquedoteca no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento. INDICAÇÃO: 369/2026: Indica que seja feita a revitalização da praça Marli 
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Liberato Vasconcelos, localizada na Rodovia Benedito Enoc de Sousa, no distrito de 

Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 370/2026: 

Indica a instalação de 20 braços de luz para a localidade de Sabonete, distrito de Caracará, 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 371/2026: Indica 

saneamento básico na rua Francisco Chucha Souza Sabóia, bairro Junco, Sobral-CE. -

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Foram lidos e aprovados os Requerimentos: 

REQUERIMENTO: 007/2026: Solicita em caráter de urgência, ampliação da rede de 

energia monofásico para trifásico para a localidade de Lagoa do Mato, distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. REQUERIMENTO: 062/2026: 

Solicita a realização de Audiência Pública, no âmbito desta Câmara Municipal, no dia 07 

de abril às 18 horas, conduzida por Roberio Cavalcante (Roberinho), que irá discutir o 

lançamento da Campanha da Fraternidade 2026, que este ano traz como tema 

"Fraternidade e Moradia" e tem como lema "Ele veio morar entre nós" (Jo 1,14). A 

Diocese de Sobral manifesta o interesse em promover um debate amplo com a sociedade 

sobralense sobre o direito à moradia digna e as políticas habitacionais em nosso 

município. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. GRANDE EXPEDIENTE - O 

primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador Tiago Ramos. 

Cumprimenta os presentes. Relembra sua última tribuna, na qual comentou sobre o 

descuido com o dinheiro público. Apresenta, em power point, vídeo de uma reportagem 

do edil Aleandro Linhares sobre possíveis ameaças. Afirma que não fez e não ameaça a 

ninguém. Frisa que falou sobre trazer várias denúncias para esta Casa. Diz que se alguém 

tem algo que abone a sua conduta pode apresentar nesta Casa. Analisa criticamente a 

situação de desapropriação do terreno no Sítio Contendas. Comenta sobre o empréstimo 

da CAF realizado no ano de 2017. Explica qual era o objetivo do empréstimo. Relembra 

o escândalo do robozinho. Informa que o ex-secretário Davi Bastos já foi chamado pelo 

Ministério Público. Salienta que os saneamentos e limpezas do rio Acaraú, dos riachos 

do Mucambinho e Pajeú e a Lagoa da Fazenda, não foram realizados. Menciona que a ex-

gestão entregou a cidade com dívida e os serviços não foram realizados. Analisa 

criticamente as obras de saneamento do distrito de Jordão. Apresenta foto, em power 

point, do contrato entre a prefeitura e a empresa responsável pela obra supracitada. 

Explica quais são as fases de uma obra de saneamento. Teceu criticas ao modo de 

pagamento da obra supramencionada. Menciona que a obra iniciou tirando todo o 
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calçamento das ruas. Diz que desta forma foi realizado um novo contrato para piso 

intertravado. Salienta que sumiram com todas as pedras toscas que foram retiradas. 

Critica o saneamento básico feito no distrito de Jordão. O segundo vereador inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o vereador Dr. Quariguasi. Saúda os presentes. Discorre 

sobre a proporcionalidade das comissões. Menciona que a oposição entende que as duas 

vagas devem ser do PSB, mas analisando a legislação eu entendo que não. Relembra que 

em 2024 ocorreu algo parecido com o que está acontecendo agora. Diz a alegação da 

oposição é que o PP não teve vereador eleito. Faz a leitura do parágrafo primeiro, do 

artigo cinquenta e oito da Constituição Federal. Frisa que o regimento interno deve 

respeitar a proporção dos partidos. Realiza a leitura do parágrafo quarto, do artigo 

quarenta e um do Regimento Interno. Salienta que o próprio regimento considera a 

filiação atual do vereador e não o partido em que foi eleito. Comenta sobre o princípio da 

legalidade. Relembra que em dois mil e vinte ocorreu a mudança de partido pelos edis 

que compunham a comissão. Lamenta como esta Casa funcionava na gestão passada. 

Salienta que é apenas uma discussão jurídica. Aparteado pelos edis: Camilo Motos, 

Aleandro Linhares, Marlon Sobreira e Socorrinha Brasileiro. O terceiro vereador 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador Apóstolo Jander. Não fez uso da 

tribuna. O quarto vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador 

Johnson. Cumprimenta os presentes. Explana sobre o Projeto de Indicação 10/2026. 

Comunica que esteve na secretaria de obras para solicitar melhorias para as estradas do 

distrito do Jordão. Apresenta vídeo da secretária de saúde informando que o PSF do 

Centro funcionará até às vinte e duas horas. Salienta que o candidato a deputado, Moses 

Filho, afirmou que em breve Sobral será um canteiro de obras. Diz que o Sítio Tanques 

será contemplado com uma praça e que a localidade de São Joaquim ganhará uma quadra 

de esportes. Ressalta que chegará muitas coisas boas nos distritos. ORDEM DO DIA —

Foi colocado em discussão e votação a Proposta de Deliberação n° 01/2026. Súmula: 

Dispõe sobre o rito procedimental para a recomposição parcial de Comissões 

Permanentes, em face de alteração superveniente na composição partidária da Casa, e dá 

outras providências. Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. Em discussão a Proposta 

de Deliberação n° 01/2026. Discutiram os edis, pela ordem: O Vereador Aleandro 

Linhares menciona o artigo quarenta e um, parágrafo primeiro, do Regimento Interno, 

que trata sobre a proporção originária da composição das comissões, e solicita que seja 
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consignado em ata a sua fala. Explica que se um vereador foi expulso do partido pelo qual 

se elegeu e, posteriormente, passa a integrar um partido que não se elegeu e não teve 

candidato eleito na eleição, então regimentalmente, esse partido não possui representação 

proporcional originária na Câmara, pois a proporcionalidade é baseada no resultado 

eleitoral e na representação partidária existente pelo voto. Afitiiia que segundo o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral, um partido que não elegeu o vereador 

não tem direito automático originário à vaga nas comissões, mesmo que um vereador 

expulso se filie a ele, porque a composição das comissões deve respeitar a representação 

proporcional originária dos partidos. Salienta que esse é o seu posicionamento e sua 

interpretação em relação ao Regimento Interno. Esclarece, ainda, que na gestão passada 

os vereadores passaram do PDT para PSB. Frisa que os dois partidos supracitados já 

tinham representatividade, pois já tinham representantes eleitos, portanto tinha o direito 

de continuar. Diz que concorda com a fala do edil Dr. Quariguasi em relação ao número 

de vereadores, mas que como não foi reclamado, continuou. Por fim, considera uma 

aberração o que aconteceu na legislatura passada e afirma que o Regimento Interno não 

está sendo respeitado. Em discussão, o vereador Marlon Sobreira pede desculpa por ter 

interferido na fala do edil Aleandro Linhares. Solicita que a 1° Secretaria tenha cuidado 

na ata, pois já se prever que deve ser judicializado novamente a questão da composição 

das comissões. Menciona que, durante a fala do vereador Aleandro Linhares, foi feita a 

leitura do artigo quarenta e um do Regimento Interno. Contudo, observa que, em seguida, 

o vereador passou a complementar a leitura com suas próprias palavras, como se essas 

integrarem o texto do referido artigo, em diferentes momentos de sua manifestação. 

Ressalta que tais expressões não constam no referido artigo. Solicita à equipe responsável 

pela redação da ata e à P Secretaria que tenham cautela na transcrição, sugerindo que 

conste da seguinte forma: "segundo o vereador", abrindo aspas para registrar fielmente 

sua fala e, ao final, fechando aspas. Acrescenta que, caso a matéria venha a ser 

judicializada, qualquer juiz poderá interpretar que aquilo que foi lido corresponde 

literalmente ao que está previsto no Regimento Interno. Em discussão, o edil Dr. 

Quariguasi. faz a leitura do artigo quarenta e três do Regimento Interno: "As comissões 

permanentes da Câmara serão as seguintes. Parágrafo primeiro, compor-se-á cada 

comissão de cinco membros, respeitada a representação proporcional dos partidos. 

Nenhum dos partidos poderá ter mais de cinquenta por cento das vagas de cada comissão, 
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sendo automaticamente excluído o vereador menos votado na comissão que excede esse 

percentual. Em seguida, realiza a leitura do parágrafo quarto, ressalta que os vereadores 

concorrerão à eleição sob a legenda com a qual estejam filiados. Frisa que não existe a 

palavra originário no dispositivo regimental. Informa que, dessa forma, tanto o suplente 

que assumir vaga quanto o vereador em exercício podem votar e ser votados para compor 

as comissões. Acrescenta que será oportunizado ao PSB indicar um vereador para integrar 

a comissão, em substituição ao membro anteriormente designado. Reitera que está 

discussão não está escolhendo comissão, mas que está sendo substituído o membro das 

comissões já existentes, conforme o regimento. Seguidamente, o Presidente continua a 

discussão à Proposta de Deliberação 01/2026. Logo após, coloca em votação. Ato 

contínuo, a vereadora Pâmela Nara afirma que havia solicitado a palavra para discutir a 

proposta, porém não lhe foi concedida. Prontamente, o Presidente afirma que ninguém 

ouviu a solicitação da vereadora. Ressalta que foi assegurado a todos os vereadores o 

direito de discutir a matéria; entretanto, naquele momento, a proposta já se encontrava 

em fase de votação, o que impossibilitava a continuidade da discussão. Em seguida, o 

Presidente comunica que os vereadores favoráveis à proposta permaneçam como se 

encontram, enquanto os que forem contrários se manifestem ficando de pé. Votaram a 

favor da Proposta de Deliberação 01/2026, os edis: Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, 

Hermenegildo, Mário Vicktor, Micheline Ibiapina, Tiago Ramos, Marlon Sobreira, 

Socorrinha Brasileiro, Camilo Motos, Pastor Laerte, Chico Júnior, Johnson e Romano. 

Os vereadores Pâmela Nara, Karine Ribeiro e Aleandro Linhares se ausentaram do 

Plenário na hora da votação. Com a palavra, o Presidente comunica que a Proposta de 

Deliberação 01/2026 foi aprovada. Manifestaram-se pela ordem, os edis: O Vereador 

Marlon Sobreira sugere que os edis suponham que os líderes partidários em Brasília 

mudem de partidos. Supõe que os líderes queiram que os seus vereadores, também, 

mudem de partido, mas os vereadores não aceitam e dizem: "Não, vamos negociar uma 

saída aqui amigável ou judicial, como foi feito na Assembleia em Fortaleza, de todos os 

membros dessa Casa". Requer que os edis imaginem que todos os vereadores mudem de 

partido mês que vem. Logo após, acabar a janela partidária, todos os edis estarão em um 

novo partido. Indaga como ficaria a situação das comissões. Questiona se a Câmara 

Municipal fecharia, já que o novo partido não elegeu nenhum vereador na eleição anterior. 

Logo, se todos nós mudássemos amanhã para novos partidos que não participaram da 
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eleição, a casa para, porque do jeito que eles estão dizendo, os novos partidos não teriam 

composição nas comissões. O vereador Tiago Ramos teceu críticas ao modo como o edil 

Aleandro Linhares falou com sua assessora, no momento em que a mesma perguntou se 

o vereador poderia assinar um requerimento. Afirma que o vereador supramencionado, 

falou: "Não vou assinar essa porra". Diz que essa é uma expressão grosseira para se usar 

com uma mulher. Exige respeito. O vereador Camilo Motos menciona que este é um 

momento de discussão para deliberar sobre a composição das comissões. Reforça que foi 

eleito pelo povo e para representar o povo decidiu ficar na sessão. Lamenta que seus 

colegas tenham saído do Plenário. A vereadora Socorrinha Brasileiro parabeniza o edil 

Camilo Motos pela sua coerência e atitude de homem público. Discorre a importância das 

comissões para esta Casa, para assim serem deliberadas as matérias que são relevantes 

para a população. Com a palavra, o Presidente comunica que o vereador Ajax Cardozo 

está ausente nesta sessão. Diz que o vereador encaminhou um documento indicando um 

vice-líder. Frisa que não existe vice-líder no regimento desta Casa. Logo, esse documento 

é nulo e não tem validade. Afirma que, automaticamente, não tem o líder que precisa para 

fazer a indicação do vereador para compor as comissões. Informa que o PSB tem vinte e 

quatro horas para indicar um vereador para compor as comissões. Desta forma, se o PSB 

não indicar nenhum nome, o Presidente faz a indicação, conforme consta no Regimento 

Interno. Indaga a líder do PP quem ela quer indicar. A líder do PP, Socorrinha Brasileiro, 

indica o vereador Marlon Sobreira. Ato contínuo, o Presidente comunica que estava 

presente na sessão uma vereadora do PODEMOS, a vereadora Pâmela Nara. Salienta que 

a mesma se ausentou da sessão. Comunica que o PODEMOS não enviou nenhum 

documento ou ofício indicando algum nome para compor as comissões. Reitera que a 

vereadora Pâmela Nara se ausentou do Plenário. Ratifica que o PSB tem 24 horas para 

indicar um nome para compor as comissões. Salienta que o PSB será notificado por meio 

de ofício. Sublinha que o PODEMOS tem vinte e quatro horas para fazer a indicação de 

um nome para compor as comissões. Comunica que o PP já fez sua indicação e que os 

partidos PMDB e União Brasil irão fazer a indicação, apenas, para as vacâncias dentro 

das comissões, para substituir os vereadores Alan Veras e Sidcley Filho. Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando 

a todos para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, d'~.cu da e 

I, assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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